Команды передачи данных

MOV  операнд1,  операнд2          ;      [оп2]   --> [оп1]

Операнд1 в reg,  mem – 8,  16,  32   бита;

Операнд2 в reg,  mem, непосредственный – 8,  16,  32   бита;

Примеры:             mov ax,  dx

MOV   mem1,   cx

mov   cx,  100

mov   bx,  mas[si]

Пересылка память – память запрещена ( кроме цепочечных команд типа MOVS и т. п.). Разрядность операндов должна совпадать, иначе компилятор зафиксирует ошибку (нельзя  mov ax, bh ).  В случае непосредственного операнда он расширяется знаковым разрядом до величипы операнда – приёмника (если больше – ошибка ). Числа размером слово и больше хранятся в оперативной памяти в перевёрнутом виде ( младший байт по младшему адресу). Команда MOV при выборке из ОП в регистр учитывает это и пересылает в нормальном виде.

Примеры:             A   DW 1234h     ; инициализация переменной А шестнадцатеричным числом 1234h. В памяти с адреса А будет 3412h.

mov al,  A          ; нельзя из-за несовпадения  ;размерности, но можно так:

mov al, byte ptr A   ;  в al  34h

mov ax,  A               ; в ax  будет  1234h

Напомним приведение типа операндов в памяти:

< byte >   <  word >  < dword >   ptr   имя
Если объявлено    B12  DD 12345678h, то 

mov al,  byte ptr B12      ; в al  посылается 78h
Примечание:

1. Только с помощью команды MOV ( и стековых команд ) можно загружать и сохранять сегментные регистры (+ команды загрузки сегментных регистров);

2. Нельзя загружать в сегментные регистры константы,  только через общие регистры ( например, через AX ).

3. Использование в команде аккумулятора ( ax ) уменьшает длину команды на 1 байт.

4. Если приёмником является регистр SS, то прерывания должны быть запрещены до окончания следующей команды ( обычно     mov (E)SP, op2 )

